

身上已无戎装 心中仍着迷彩

青岛理工大学祁天海入伍第二年担任班长 重返校园后继续保持军人本色

青岛市优秀
退役大学生士兵
系列报道 8
青岛市退役军人事务局
青岛早报 联合推出

入伍第二年担任班长

怀揣着小时候的军旅梦,憧憬着影视剧里的迷彩青春,他踏上了前往军营的列车,然而,现实的部队生活才让他体会到了真正的磨砺。入伍不到一个月,祁天海就感受到了自己与其他战友的差距,因为身材瘦弱,各项训练都落于人后。

“不抛弃、不放弃”的话语充斥在祁天海的脑海,凭着那股不服输的劲头,他通过刻苦训练,硬生生把跑步成绩达到了良好。因表现优异他在入伍第二年就被任命为班长。

2019年夏天,祁天海随部队奔赴某地执行任务。顶着近40℃的高温,经过了两天三夜的长途输送,他们作为先头部队迅速到达了任务区。祁天海深知任务形势极其严峻,毫不犹疑第一个递交了请战书,带领班里战士们英勇战斗,出色地完成了上级交付的各项任务。

1997年出生的祁天海,2016年9月入伍,2021年9月退役,青岛理工大学在读。在部队服役期间,祁天海曾参加海关执勤、抗雪救灾等大型任务,获得“嘉奖”三次、“优秀士兵”一次、“四有优秀个人”两次等奖励。退役复学后,他获得青岛市大学生“爱我国防”主题演讲比赛二等奖等奖项。2023年,他荣获“青岛市优秀退役大学生士兵”称号。



祁天海 受访者供图

从军经历讲给同学听

2021年9月,祁天海选择回到青岛理工大学继续完成学业。作为一名退役大学生士兵,他牢记部队嘱托,始终将“退役不褪色”作为自己的座右铭。

回到大学校园后,祁天海主动适应大学学习生活,他加入了学校的“军事爱国者协会”,与学校的其他退役士兵共同投身学校的征兵工作,他们组建了

宣讲团,将自己的从军经历讲给同学听,利用融媒体、短视频等方式宣传征兵工作,使携笔从戎、参军报国成为大学生的自觉行动和光荣选择。

祁天海走进课堂、走入寝室,向同学们讲述军营生活的点点滴滴,从而做到军旅故事入情入境。在他的带动下,高等职业学院有6名学生积极响应国家政策报名参军。6名同学踏入军营后,祁天海和他们始终保持着联系,询问他们的部队生活,以一名老兵的身份和他

们交流部队的苦与乐,帮助6名同学更快地适应部队生活。

带领退役军人完成军训

2022年4月,祁天海加入了市北区人民武装部成立的国防教育宣讲团,积极配合市北区人民武装部开展民兵预备役训练,并且参加了2022年市北区新兵役前教育训练,再次担起了训练新兵的任务。在训练中,他工作积极,因表现出色被评为“优秀教练班长”。

经学校武装部推荐,祁天海到市北区人民武装部帮助工作。他进入工作情况很快,在组织民兵训练、国防教育、学生军训等方面也摸索出了自己的经验。同年8月,在市北区人民武装部的指导下,祁天海带领市北区优秀退役军人对辖区15所高中新生进行了军训。在军训过程中,他认真地做好每一项工作,从训练到授课,从后勤保障到教官管理,以及学生们进行国防教育授课,各项工作均出色完成。

“身上已无戎装,心中仍着迷彩”,这句话在祁天海的身上得到了充分体现,“我一定会不负军人身份,不忘党员职责,努力学习、积极进取,为学校、为单位、为社会做更多的贡献。”这是他的承诺,也是他的行动。未来他将始终如一,为国防事业奉献自己的力量。 观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋

